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Despre acest ghid 
Acest ghid se adresează membrilor familiilor a căror persoană iubită 

ar putea fi potrivită pentru a deveni donator de organe. Înțelegem că 

acesta este un moment foarte dificil și sperăm că acest ghid explică 

în mod clar donarea de organe. Dacă aveți întrebări, vă rugăm să 

contactați coordonatorii noștri de donatori din cadrul Organ Donation 

Transplant Ireland (ODTI). Datele noastre de contact se găsesc la 

pagina 12. 

 
Acest ghid explică modul în care o persoană devine donator de 

organe și ce se întâmplă: 

 înainte de donare  

 în timpul donării  

 după donare 
 

În fiecare an, în Irlanda, sute de persoane își salvează viața sau o 

îmbunătățesc în mod dramatic prin donarea de organe. Acest dar se 

datorează generozității incredibile a donatorilor și a familiilor 

acestora, care se gândesc la alții într-un moment de mare pierdere. 

 

Cum devine cineva un donator de organe 

Majoritatea pacienților care devin donatori de organe au suferit o 

leziune cerebrală neașteptată. Această leziune poate fi cauzată de: 

 o traumă fizică 

 o hemoragie pe creier 

 un accident vascular cerebral 

 lipsa de oxigen în urma unui stop cardiac  

 

În aceste cazuri, pacientul va fi conectat la un ventilator, care îi va 

prelua respirația, și poate avea nevoie de medicamente pentru a-și 

menține tensiunea arterială la un nivel normal. De obicei, aceștia vor 

fi internați într-o unitate de terapie intensivă (ICU). 
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Există două tipuri de călătorii care pot avea ca rezultat faptul că un 

pacient poate deveni donator de organe după moartea sa. 

1. Moartea cerebrală  

2. Moartea circulatorie 

 

Moartea cerebrală 
Uneori, echipa medicală constată că rănile pacientului sunt atât de 

grave încât este posibil ca acesta să fi murit deja, chiar dacă inima 

continuă să bată datorită îngrijirii acordate de secția de terapie 

intensivă. Acest lucru este cunoscut sub numele de moarte 

cerebrală. Înseamnă că nu există flux sanguin sau oxigen către 

creier. Creierul nu mai funcționează și nu mai există nicio speranță 

de recuperare.  

 

Doi medici de rang înalt (unul dintre ei fiind consultant) vor efectua 

teste pentru a confirma diagnosticul de moarte cerebrală. Ora 

decesului va fi momentul în care se va finaliza cel de-al doilea set de 

teste. 

 
Moartea circulatorie 

În unele situații, echipa medicală poate ajunge la concluzia că, în 

ciuda a tot ceea ce face pentru a salva viața pacientului, tratamentul 

nu funcționează și că moartea este inevitabilă. Pacientul nu se poate 

recupera și nu poate supraviețui fără sprijinul unui ventilator și/sau al 

unui medicament.  

 

În urma consultării cu familia, se ia decizia de a schimba accentul pe 

care se pune pe îngrijire și de a accepta faptul că moartea este 

inevitabilă. În acest caz, se pune în aplicare îngrijirea paliativă. 

Aceasta include de obicei: 

 deconectarea pacientului de la ventilator 

 îndepărtarea tubului de respirație   

 asigurarea unor măsuri pentru o moarte demnă și 
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confortabilă 

 

Deciziile privind confirmarea morții cerebrale sau decizia de a 

începe îngrijirile paliative sunt separate de considerațiile privind 

donarea de organe. Opțiunea donării de organe va fi ridicată doar 

atunci când o familie este pregătită să o ia în considerare. 

 

 

Înainte de donare 
Trimiterea la OEDT 

Dacă dvs. și familia dvs. doriți să luați în considerare donarea de 

organe pentru persoana iubită, echipa de la terapie intensivă va 

putea să vă răspundă la întrebări. Există asistente medicale 

specializate care lucrează în secțiile de terapie intensivă, numite 

Organ Donor Nurse Managers (ODNM), care se pot întâlni cu 

dumneavoastră și vă pot răspunde la orice întrebare. 

 

De asemenea, puteți solicita să vorbiți cu unul dintre coordonatorii 

echipei noastre de donatori. Aceștia se pot întâlni cu dvs. și cu 

familia dvs. pentru a vă explica procesul și modul în care donarea 

persoanei dragi ar putea salva multe vieți. Coordonatorii de donatori 

sunt disponibili 24 de ore din 24, 7 zile din 7, pentru orice întrebări. 

 

Ce organe și țesuturi pot fi donate? 

• Inima 

• Plămâni 

• Ficat 

• Pancreas 

• Rinichi 

• Supape și țesuturi cardiace 

• Vasele de sânge 

 

După ce sunteți de acord cu donarea de organe, se întâmplă o 

serie de lucruri pe care le prezentăm pe pagina următoare. 
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Viața și istoricul medical 

 Personalul de la Terapie Intensivă vă va cere dumneavoastră 

sau familiei dumneavoastră informații despre viața și istoricul 

medical al persoanei dragi.  

 

 Echipa de la terapie intensivă va contacta apoi coordonatorii 

noștri de donatori. Coordonatorul de donatori utilizează aceste 

informații atunci când contactează centrele de transplant 

pentru a găsi persoana potrivită pentru a primi organele 

persoanei dragi. 

 
Teste de sânge 

Personalul de la Terapie Intensivă va preleva sânge de la persoana 

iubită și îl va trimite la două laboratoare pentru testare. Aceste teste 

includ potrivirea cu primitorii de organe și căutarea oricăror viruși 

prezenți în sânge. Testele durează câteva ore și trebuie efectuate 

înainte ca donarea de organe să poată avea loc. 

 

Întâlnirea cu coordonatorul de donatori 

Dumneavoastră și familia dumneavoastră veți întâlni un 

coordonator de donatori. Coordonatorul de donatori vă va explica 

procesul de donare de organe, vă va răspunde la orice întrebare și 

vă va ajuta să completați formularul: 

 un chestionar privind sănătatea și stilul de viață  

 un formular de consimțământ 

 

Membrul de familie desemnat trebuie să le completeze. Membrul 

de familie desemnat ar trebui să fie persoana care știe cel mai bine 

despre persoana iubită. 

 

Este necesar un istoric medical și social complet pentru a se 

asigura că coordonatorul de donatori dispune de informațiile 

necesare pentru a permite centrelor de transplant să ia decizii în 

cunoștință de cauză cu privire la caracterul adecvat al organelor 

pentru transplant. 
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Amintiri și întâlniri de monitorizare 

Coordonatorul de donatori vă va întreba dacă doriți să primiți un 

suvenir, cum ar fi o șuviță de păr sau o amprentă de mână de la 

persoana iubită. De asemenea, vom discuta despre o posibilă 

corespondență anonimă între primitorii de organe și dumneavoastră 

și familia dumneavoastră în viitor.  

În timpul acestei întâlniri, vi se va da un număr de telefon la care 

puteți lua legătura cu coordonatorul donatorilor sau cu echipa 

OEDT, dacă este necesar. 

 

Medic legist și post-mortem (autopsie) 

În anumite circumstanțe, un deces subit sau neașteptat poate 

necesita să fie raportat medicului legist. Acest lucru se întâmplă 

indiferent de donarea de organe. Medicul legist este un funcționar 

care investighează decesele. Este posibil ca echipa de la Unitatea 

de terapie intensivă (ICU) să fi discutat cu dumneavoastră despre 

această posibilitate. Medicul legist va decide dacă persoana iubită 

de dvs. necesită o autopsie post-mortem. 

 

În cazul în care este necesară o autopsie post-mortem, este 

posibil ca un membru al familiei să fie nevoit să efectueze o 

identificare oficială de către Garda în secția de terapie 

intensivă. 

 

În cazul în care medicul legist decide că persoana iubită necesită o 

autopsie, acest lucru poate întârzia primirea cadavrului acesteia de la 

spital. Totuși, acest lucru nu ar trebui să întârzie donarea de organe. 

 

Dacă aveți întrebări despre medicul legist sau despre autopsie, vă 

rugăm să întrebați personalul de la terapie intensivă. 
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       În timpul donării 
Operațiunea de donare de organe 

Odată ce un organ a fost acceptat pentru un pacient pentru transplant, 

o echipă chirurgicală specializată în transplant va fi solicitată să se 

deplaseze la spital pentru a efectua operația. Aceștia vor merge direct 

în sala de operație și nu vor avea niciun contact cu familia 

dumneavoastră sau cu persoana iubită până când aceasta nu va fi 

mutată în sala de operație pentru operație. 

 

Operațiunea poate dura câteva ore. Aceasta este efectuată de o 

echipă de specialiști în transplanturi din diferite centre de transplant: 

• Spitalul Mater pentru transplanturi de inimă și plămâni 

• Spitalul St Vincent's pentru transplanturi de ficat și pancreas 

• Spitalul Beaumont pentru transplanturi de rinichi 

 

Uneori, dacă în Irlanda nu se poate identifica un donator adecvat, 

organele pot fi oferite centrelor de transplant din Marea Britanie și 

Europa. 

 

În timpul operației, chirurgii vor decide dacă organele sunt potrivite 

pentru transplant. În cazul în care un organ nu este potrivit pentru 

transplant, organul va rămâne cu persoana iubită. 

 

Chirurgii vor prelua (lua) doar organele pentru care v-ați dat acordul 

de a fi donate. Uneori, un organ se poate dovedi ulterior nepotrivit 

pentru donare și, în acest caz, vom discuta cu dumneavoastră 

despre opțiunile posibile în timpul întâlnirii cu familia. Coordonatorul 

de donatori va fi alături de persoana iubită pe tot parcursul 

intervenției chirurgicale. 

 

După operație, echipa de transplant va transporta organul cât mai 

repede posibil la spitalul în care se pregătește donatorul pentru 

operație. 
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După donare 
Ce se întâmplă cu persoana iubită după operație? 

După operație, persoana iubită va continua să fie îngrijită cu 

respect și demnitate de către coordonatorul de donatori și de 

personalul din sală. Apoi va fi mutat la morga spitalului, unde va 

rămâne corpul său înainte de a fi predat familiei pentru 

înmormântare. După cum s-a menționat anterior, donarea de 

organe nu va întârzia o înmormântare, dar o autopsie post-

mortem ar putea întârzia. 

 
Donarea de organe afectează înmormântarea? 

Înmormântarea ar trebui să aibă loc în mod normal. Luați legătura 

cu firma de pompe funebre care va lua legătura cu morga spitalului 

și vă va ajuta pe dumneavoastră și familia dumneavoastră cu 

aranjamentele funerare. 

 

Voi fi informat dacă donarea a fost un succes? 

Da, coordonatorul donatorului vă va suna la un moment potrivit 

pentru a vă anunța rezultatul donării și al transplantului, cu excepția 

cazului în care ați cerut să nu fiți contactat. Acesta va răspunde la 

toate întrebările pe care le aveți. 

 

Câte informații voi primi despre fiecare destinatar? 

Organele persoanei iubite pot fi folosite pentru a salva viețile multor 

beneficiari, dar veți primi doar informații limitate. Aceasta pentru a 

proteja anonimatul donatorului, al familiei acestuia și al beneficiarilor 

de transplant. Donarea de organe salvează sute de vieți în fiecare 

an și, pentru a asigura sprijinul continuu, trebuie să fie un serviciu 

anonim. 

 

Va ști destinatarul cine sunt eu? 

Nu. Nu furnizăm destinatarului nicio informație care să vă identifice 

pe dumneavoastră sau pe persoana iubită, dar este posibil să i se 

comunice sexul persoanei iubite. 
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Va scrie destinatarul către mine sau către familia mea? 

Uneori, destinatarilor le place să scrie familiei donatorului, 

mulțumindu-i pentru cadoul noului lor organ. Unii primitori scriu la 

scurt timp după donare - altora le ia mult timp, iar unii nu scriu 

niciodată. Situația variază, deoarece mulți se luptă cu modul cel 

mai bun de a-și arăta aprecierea. 

 

În momentul donației, vă întrebăm dacă doriți să primiți scrisori din 

partea beneficiarilor. Știm că acceptarea acestui lucru în ziua donației 

poate fi copleșitoare, așa că vă rugăm să știți că vă puteți răzgândi în 

orice moment. Dacă ați spus "da", aceste scrisori vor fi trimise 

coordonatorilor de donatori pentru a fi analizate înainte de a le primi. 

 

Ce se întâmplă dacă o scrisoare ajunge în ODD pentru mine? 

Coordonatorii de donatori vor examina scrisoarea pentru a se asigura 

că destinatarii nu au furnizat informații care să permită identificarea. 

Scrisorile pe care le primiți nu vor include niciodată adresa, 

numărul de telefon sau fotografia destinatarului.  

 

Înainte de a primi prima scrisoare, un coordonator de donatori vă 

va telefona pentru a vă confirma dacă mai doriți să primiți scrisori. 

Dacă sunteți de acord, coordonatorii de donatori vă vor trimite 

toate scrisorile destinatarilor prin scrisoare recomandată. 

 

Vom continua să analizăm toate scrisorile înainte de a vi le 

trimite pentru a ne asigura că acestea rămân anonime. Dacă 

doriți să nu mai primiți scrisori, vă rugăm să ne anunțați. 

 

Ce se întâmplă dacă vi se pare prea devreme să primiți o 

scrisoare? 

Putem păstra orice scrisori sau felicitări în biroul nostru până 

când considerați că sunteți pregătit să le primiți. Dacă nu mai este 

ceva ce dumneavoastră sau familia dumneavoastră doriți, nu vi le 

vom mai trimite și vor fi păstrate la ODTI.  
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Cum pot răspunde unui destinatar? 

Pentru a vă ajuta să trimiteți o scrisoare, ODD utilizează același 

proces ca și pentru destinatarii care trimit scrisori. În acest fel, vă 

rugăm să nu includeți informații care vă pot identifica pe 

dumneavoastră sau pe persoana iubită. 

 

Atunci când trimiteți scrisoarea, trebuie să includeți două 

lucruri în plic: 

1. Scrisoarea sau felicitarea dumneavoastră într-un plic 

nesigilat. 

Vă rugăm să nu o sigilați, deoarece coordonatorul de donatori o 

va examina. 

 

2. O foaie de hârtie separată cu: 

 numele dvs. complet 

 numele persoanei iubite 

 data donației 

Puneți atât plicul desigilat, cât și hârtia cu informațiile dumneavoastră 

într-un plic cu adresă și trimiteți-l la adresa: 

Coordonatori de donatori 

ODTI 

Parter 

Centrul de afaceri Bridgewater 

Conynham Road 

Islandbridge 

Dublin 8 

D08T9NH 

 

Coordonatorii de donatori din cadrul ODTI se vor asigura din nou că 

scrisoarea dumneavoastră nu conține informații de identificare. Apoi 

o vom trimite centrelor de transplant, pentru ca acestea să o poată 

înmâna destinatarilor. 
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Ce se întâmplă dacă nu ştiu ce să spun? 

Unul dintre coordonatorii noștri de donatori vă poate sfătui și 

sprijini dacă aveți nevoie de ajutor pentru a scrie ceea ce 

doriți să spuneți. Ați putea dori să includeți prenumele 

persoanei dragi, împreună cu interesele și stilul de viață pe 

care le avea. 

 

Vă rugăm să nu includeți următoarele informații în scrisori: 

 cauza decesului 

 locul sau data decesului 

 fotografii 

 adrese 

 numere de telefon 

 alte date de contact 

 
Pot să pun informații despre donație pe rețelele de socializare? 

Multe grupuri de sprijin pentru pacienți și organizații de 

voluntariat folosesc social media pentru a susține donarea 

de organe. Cu toate acestea, vă rugăm să nu puneți 

informații sensibile pe rețelele de socializare, cum ar fi: 

 detalii despre donația persoanei iubite 

 scrisorile destinatarilor 

 comunicare din partea ODTI 

 

Cum pot crește gradul de conștientizare cu privire la donarea de 

organe? 

Unele familii doresc să sensibilizeze populația cu privire la donarea 

de organe și puteți face acest lucru fără a pune informații sensibile 

pe rețelele de socializare. Dacă doriți să sensibilizați populația cu 

privire la donarea de organe, vă rugăm să ne contactați. 
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Contactați-ne pentru mai multe informații 

Dacă aveți nevoie de asistență sau de informații suplimentare cu 

privire la orice aspect din acest ghid, vă rugăm să ne contactați la 

biroul ODI: 

  01 878 8388 

  nops@hse.ie 

 

mailto:nops@hse.ie
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Declarația de misiune 

Serviciul Național de Achiziționare 

de Organe lucrează cu compasiune 

și diligență pentru a face posibilă 

donarea de organe. 

Ne-am angajat să creștem 

gradul de conștientizare și de 

înțelegere a donării de organe 

în rândul profesioniștilor din 

domeniul sănătății și al 

publicului larg.  

Cu respect și sensibilitate, 

oferim persoanelor și familiilor 

acestora cunoștințe pentru a lua 

decizii în cunoștință de cauză cu 

privire la donare. 
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ODTI 

Parter  

Centrul de afaceri Bridgewater 

Conynham Road 

Islandbridge 

Dublin 8 

D08T9NH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




